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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: (RISPOSTA SCRITTA) "PROVVEDIMENTO DI 
RIORGANIZZAZIONE: METODO E SOSTANZA" PRESENTATA IN DATA 3 APRILE 
2020 - PRIMA FIRMATARIA ARTESIO.  
 

La sottoscritta Consigliera Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- in data 24 marzo 2020 la Giunta Comunale ha adottato con la deliberazione (mecc. 

2020 00877/004 un nuovo assetto strutturale, ponendo mano a una impostazione adottata 
nel 2010; 

- il provvedimento giunge a un anno dalla conclusione del mandato amministrativo, ma 
determinerà un assetto a valere per gli anni successivi, il che fa presumere sia esito di 
analisi e confronti della prima parte del mandato; 

- le note unitarie dei Sindacati di Funzione Pubblica denunciano invece la necessità di una 
discussione prima della applicazione, evidentemente ritenendo insufficiente la 
comunicazione; 

 
SOTTOLINEATO CHE 

 
- dall'organigramma allegato si evincono superamenti verso accorpamenti di più settori, 

senza una corrispondente motivazione. Sono esempi la riorganizzazione del verde e del 
servizio urbanizzazioni; 

- alcuni servizi sono stati accorpati e altri sono diventati unità operative coordinate da 
posizioni organizzative con delega, senza sia contestualmente dichiarata la 
programmazione dell'Ente in ordine alle previsioni di posizioni organizzative e ai profili 
di queste figure a scavalco o con delega; 

- contestualmente è stata assunta la decisione di conferire incarichi dirigenziali ai sensi 
dell'articolo 110 comma 1 per tre posizioni e di un incarico dirigenziale ai sensi 
dell'articolo 110 comma 2, di cui si segnala la provvisorietà, trattandosi di una durata di 
13 mesi;     
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INTERPELLA  
 
La Sindaca e l'Assessore competente per conoscere: 
1) la necessità indifferibile di una riorganizzazione che vincolerà i successivi mandati 

amministrativi; 
2) le ragioni dell'insufficiente coinvolgimento delle rappresentanze sindacali; 
3) le motivazioni di superamento/accorpamento di settori, il cui razionale non è allegato alla 

deliberazione di Giunta.     
 

F.to Eleonora Artesio   


